

▼9間入圍「小記者感受澳門之旅」小學學生代表走訪澳門新舊城區、大街小巷及大自然，並欣賞葡萄牙土風舞，驚喜不絕。

澳門是令人悸動的城市，有着獨特的歷史背景，古今融合，中西薈萃，別具一格。她既有五光十色的繁華景致，亦不乏寧靜一面，每一個轉彎皆有不同風景，令人流連忘返。早前，27名來自9間入圍「小記者感受澳門之旅」的小學學生化身旅遊記者，走訪澳門新舊城區、大街小巷及大自然，親身體驗各式精彩動靜玩意，細味小城獨有韻味及人文風情，發掘無盡驚喜。



小記者感受澳門之旅

發掘小城別樣精彩

「小記者感受澳門之旅」專為小四至小六學生而設，具啟發性、教育性，讓學生跳出校園，透過「文物及傳統」、「藝術及文化」及「生態旅遊」3條主題路



藝術與文化 文青育成之路

另一條路線充滿文化藝術氣息，3個景點包括南灣·雅文湖畔、關前街俊秀圍及牛房倉庫。南灣·雅文湖畔是最新的文創休閒景點，集合水上遊樂設施、餐飲、文創物品、藝術及表演等項目。關前街俊秀圍近年經過活化之後，加入了很多充滿年輕活力的店舖，成為一眾年輕人的消閒新地點。而牛房倉庫則是由往日牛房改建成的藝術工作室，現時供藝術家作展覽藝術作品之用。

甫到達南灣·雅文湖畔，一眾精靈的小記者已發現在湖畔可以玩水上單車，以及遠眺澳門旅遊塔風光，都爭相以此作背景拍攝。然後大家分別走入各家特色店內，例如在非牟利團體開設的小店欣賞殘疾人士的創意手作，並在可供交換書籍的書店內，了解背後共享的理念。另外他們又進入澳門旅遊學院開設的咖啡店，品嘗具有葡國風味的小點。接着來到位於著名的大三巴附近的關前街俊秀圍，大家進入名為「小不點」的糖果店，都被色彩繽紛的糖果和可愛的裝飾吸引，紛紛在店內尋找最佳取景點。同時，小記者又踴躍地向負責人發問，得到更多活化關前街這個計劃的資料，令拍攝內容更豐富。最後大家來到牛房倉庫，參觀由一眾藝術家展出的藝術作品，包括裝置藝術、攝影作品、錄像及畫作等，小記者們都細心地逐一記錄下來。



▲以澳門旅遊塔作背景具代表性



▲關前街俊秀圍一段的街道會隨節日更換佈置，充滿特色。

小記者感想

九龍真光中學（小學部）組員表示，在這次行程之中看到澳門的不同面貌，感覺很新奇，其中最令他們感興趣的是關前街的文創商店。今次旅遊的景點與往常的名勝不同，3個地方均充滿文化和藝術氣息，可以讓他們見識到有關文化、歷史、創作、藝術、活化及保育方面的事物。



天主教伍華小學的組員認為能在今次行程裏看到澳門昔日的街道，了解以前的居民生活，很有參觀價值。同時又可以看到一些新的文化地區，例如南灣·雅文湖畔的特色小店，當中的創意手作及書店，是他們最喜歡的景點。他們表示今次行程令眼界大開，可以體會到澳門的發展非常全面，包括文化和藝術都有很大發展。

香港普通話研習社科技創意小學的組員則在行程中看到很多新奇有趣的事物，體會到澳門與別不同的一面，例如在關前街的新店和老街之中穿梭，讓他們踏足更多新鮮的地方，更全面地了解地區居民的生活和當中的文化與歷史。



▲各位小記者訪問關前街負責人，了解關前街藝術文化新舊交融的特色。



▲在牛房倉庫內，大家仔細地拍攝每一件藝術品。



▲在關前街的「小不點」糖果店內，大家都被色彩繽紛的糖果和裝飾吸引。